
Avstrijske dežele. Zopet imamo poročati, da 
so Slovenci storili korak naprej. Na Kranjskem 
bil je v Trebnem v deželnega poslanca jedno
glasno izvoljen narodui kandidat g. Peter Graselli; 
dobil je vseh 117 glasov. Živijo! Dalje začeli so 
Slovenci na Štajerskem rušiti 2 nemškutarski trd
njavi, namreč okrajni zastop ptujski in ormožki. 
Slovenci so zmagali v Ptuji uže v skupini velikih 
posestnikov pa tudi v kmetskej skupini, v Ormoži 
pa v velikem posestvu. Slava! — Bratje hrvatski 
naznanili so izlet v Ljubljano za 16. maj; Slo
vencem je tukaj nemčurski župan Laschan pre
povedal slovesno sprejeti Hrvate; zabranil je skupni 
vhod, zastave in godbo. Prav zagrizena nemčurska 
nesramnost; Slovenec v beli Ljubljani tujec! — 
Avstrijansko plemstvo je na Dunaji napravilo ve
liko gledališno zabavo s konji in vozovi ter čisti 
dohodek 43.000 fl. darovalo stradajočim Istrijan
cem in Primorcem. — Državni zbor je v petek 

Politični ogled. 



13. maja imel zadnjo sejo. Liberalca Wurmbrad 
in Herbst hotela sta zopet puste otrobe vezati o 
„zatirovauji nemštva", a naša večina jima je vzela 
besedo, češ da bi to le večjo razdražbo delalo. 
Liberalci se nad tem močno jezijo pa nebo se za tega 
voljo ni podrlo in cesarstvo ne zrušilo. Ob konci 
bile so volitve v delegacijo. Naši poslanci so po
nudili porazum, a liberalci^ so ga povsod odbili 
izvzemši na Moravskem. Štajerski slovenski in 
konservativni poslanci zarad tega niti voliti niso 
hoteli. Sedaj se ima gosposka zbornica par sej in 
potem bo državni zbor do jeseni odložen. Nemški 
liberalci so v državnem zboru povsod propali. Zato 
začeli so doma rogoviliti in Nemce ščuvati v raznih 
mestnih zastopih, češ, da se bo tega minister Taaffe 
prestrašil. Najhujši sčuvarji so judovske liberalne 
novine in nekateri iz pruske Nemčije k nam po
zvani profesorji. V Pragi sta dr. Mach in dr. Klebs, 
prvi rektor magnifikus, drugi profesor tamošnjemu 
vseučilišču, v krčmi med nemškimi dijaki zabav
ljala češkemu narodu. Razjarjeni češki dijaki so 
jima na to polomili vse šipe na oknih in napra
vili „mačkinjo muziko". Vsled tega je v liberalnih 
uovinah itd. zopet ogenj v strehi. — Svitli cesar 
so se iz Ogerskega povrnili na Dunaj! 

Vnanje države. Na Italijanskem imajo nove 
volitve; večjidel volijo poslance, ki so za boj zo
per Avstrijo; nek Fernii je pognal knjižuro med 
ljudi, v katerej tirja vse naše dežele do Beljaka 
in Ljubljane! Laški trebuh se napenja vedno bolj. 
— Albanci odnehali so od boja zoper Črnogorce 
na besedo kneza katoliških Mirditov, prenka Bib 
Dode, ki je rekel, da rad brani Albanijo zoper 
Turke, a zoper krščanske sosede ne potegne svoje 
sablje. Pred vsem skušajo Albanci postati neod
visni od turškega sultana. — Bolgarsko narodno 
„sebranje" obravnava velevažni občinski zakon in 
zakon o upravi; v izhodnjo Bolgarijo odšel je vojni 
minister sam, da iztrebi številne turške tolovaje! 
— Ruski kancelar knez Gorčakov je se toliko okre
val, da namisli skoraj odpotovati v Baden. — 
Na Nemškem se ljudje čedalje bolj hudujejo nad 
Bismarkom pa tudi zoper Jude začelo je se neko 
srdito gibanje; število socijalistov narašča, kato
liška vera in služba božja pa trpi kruto prega
njanje. — Francoski minister Freicinet se vender 
prav ne upa dalje postopati v zatirovanji katoli
Čanstva. Nedavno je celo papeža poprosil, naj ta 
jezuite odpravijo, ker potem hoče minister drugim 
redovnikom prizanesti. Papež so ta nesramni na
svet odbili. — Špaujolci imajo večnih sitnob doma 
in tudi na zunaj; vstaje na Kubi v Ameriki ne 
morejo zatieti. — Chilenci bombardirajo neusmi
ljeno vsa peruvijanska primorska mesta in delajo 
raznim trgovcem veliko škode; med oškodovanci 
je tudi avstrijski državljan iz Spleta v Dalmaciji, 
ki je zgubil tako vse svoje premoženje. Kitajci 
hočejo Rusom vzeti deželo ob Amurji, to je reka, 
katera na severji od Kitajskega teče v Veliko morje. 
Rusi so tje uže poslali vojno brodovje. 


